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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci,

İçtüzüğün 96’mcı ve 99’ımcu maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandırılmasım arz

ederim.

BefİtaÎGÜNEyALTIN

MardinMilletvekili

Türkiye’de neredeyse her gün kolluk güçleri tarafından yurttaşların fiziksa^ye psikolojik

şiddete maruz bırakıldığına dair bilgiler kamuoyunda ve basında sıkça yer bulmaktadır. Ulusal

ve uluslararası mevzuatta kötü muamelenin her türü yasaklanmış olmasma rağmen Türkiye’de

kolluk güçlerinin yurttaşlara dönük kullandıklan işkeneeye varan orantısız güç

uygulamalarına, her geçen gün bir yenisi eklenmektedir. Toplumda her türlü hak arayışına ve

demokratik tepkiye şiddetle karşılık veren kolluk güçleri, mevcut iktidar tarafından bb nevi

. “dokunulmazlık zırhı” ile kuşandırılmış durumdadır.

15 Ekim 2024 tarihinde Diyarbakır, Van Batman, Mardin, Hakkari, Şanlıurfa, Siirt ve

Mersin’den Şımak’m Silopi ilçesine bağlı Başverimli Beldesi’nde Banş Anneleri “Savaşa

Hayır Banş Hemen Şimdi” talebiyle bir araya geldi.

Barış Anneleri Meclisi’nin nöbet eylemine, hemen her hak arayışına olduğu gibi, yine saldırı

ile karşılık veren kolluk kuvvetleri 3’ü gazeteci olmak üzere 22 kişiyi gözaltına almıştır. Darp

edilerek gözaltına alınanlardan birisi de Halkların Eşitlik ve Demokrasi Partisi Başverimli

Belde Eşbaşkam Lezgin Kösen’dir. Sağlık kontrolü için Silopi Devlet Hastanesi’ne götürülen

Kösen’in kaburgalarmın kınidığı tespit edilmiştir. Kösen’in yanı sıra darp edilerek gözaltına

alınanlar arasında Mezopotamya Ajansı muhabirleri Zeynep Durgut, Mahmut Altıntaş ve

Jinnevvs muhabiri Derya Ren de yer almaktadır.
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Bu bağlamda;

1. işkence ve kötü muamelede bulunan kolluk görevlileri hakkında herhangi bir adli/idari

soruşturma başlatılmış mıdır?

2. işkenceye varan kötü muamele uygulamalarına sebep olan talimatları veren idareciler

hakkında başlatılmış herhangi bir soruşturma var mıdır?

3. 2. soruya cevabınız hayır ise bu durum işkenceye varan uygulamalann bakanlığımzın

talimatıyla gerçekleştirildiğini söylemeyi mümkün kılmakta mıdır?

4. Kolluğun kadın ve çocuklara yönelik muamelelerde uyması gereken özel protokoller

nelerdir?

5. Anayasal haklardan olan toplantı, gösteri ve yürüyüş hakkımn, kolluğun keyfi

müdahaleleri ve saldırılarıyla askıya alınması uluslararası yasalara ve iç mevzuata

aykırı değil midir?


